

Страсти по наркотикам

Стоит старичок на балконе и умиляется: «Какая же у нас молодежь хорошая пошла! времена тяжелые... стоят касатики, одну папироску на пятерых тянут, а все равно смеются!»

Этот анекдот раскрывает сложившуюся в России реалию: взрослые порой и не представляют, какую дрянь могут курить и употреблять их подростки. Ситуация усугубляется тем, что так называемые «легкие» наркотики становятся частью молодежной культуры: ни одна современная американская комедия, которые мы смотрим, не обходится без «травки»; многие российские неформальные музыканты, писатели и художники также задевают эту неоднозначную тему. При созданном в последнее время несколько легкомысленном отношении к наркотикам проблема остается одной из самых масштабных. По официальной статистике, в Иркутской области свыше 12 тыс. наркоманов, ежегодно в регионе из-за этой страшной болезни умирает около трех тысяч молодых людей в возрасте от 15 до 35 лет.



На вопрос, почему одни люди сдают перед соблазном попробовать наркотики, а у других срабатывает твердый барьер, ответить достаточно сложно, этой злободневной теме посвящены сотни книг, научных работ и публикаций.

Приукрасить момент

Артем (имя изменено) вышел из зимовья, в котором шумела компания сноубордистов, и в одиночестве направился в сторону гор. За спиной у него доска, на лбу фонарик, в ушах наушники от плеера, а в кармане косяк. Атмосфера стояла дивная — ночная метель, с дикой скоростью пролетающие мимо снежинки. Артем устроился поудобнее, чтобы каждой клеточкой своего тела ощутить это восхитительное таинство природы. Затем возникла мысль, которая периодически появлялась на протяжении семи лет: «А почему бы не приукрасить момент?», и рука привычным движением уже потянулась к заветному карману... Но в эту же секунду парень замер и вдруг осознал, что ему хорошо и в естественном состоянии, без допинга, и он решил насовсем отказаться от наркотиков.

Начиналось у Артема все по стандартной схеме: в студенчестве пиво и водка, потом первый опыт с марихуаной: «Мне казалось, что конопля значительно расширила мое сознание, восприятие вещей. Я избавился от созданных самим же рамок, стал ощущать уверенность в себе. Легко купился на эти ощущения, и поэтому не видел смысла бросать курить».

В какой-то момент марихуана приелась, и Артему захотелось чего-то эдакого. «Мы вместе с друзьями стали экспериментировать. Пробовали сами и собирать, и выращивать, и приготавливать в самых разных вариациях. А года три-четыре назад в Иркутске словно прорвало «окно»: появились возможности достать различные виды психотропных и галлюциногенных веществ. С ними человек получает ощущение полной автономности. Вокруг тебя красивый безумный мир, который находится в постоянном движении и тебе не нужно ни спать, ни есть. Ты можешь просто сидеть на одном месте с закрытыми глазами, и тебе хорошо... И ничего уже не надо...»

И в этот «волшебный» момент человек может роковым образом попасть в ловушку. Возможно, он и не перейдет к более тяжелым наркотикам (хотя наркологи утверждают, что почти все героинщики начинали с «невинного» баловства травкой), но вполне вероятно, что продолжит эксперименты с «чудодейственными пиллюлями». «Нынешняя молодежь чем только ни убивает себя. Обычно потерянных людей, которые уже полностью прокурили и окислотили свои мозги, выдают глаза — они абсолютно пустые. Далеко не все из таких личностей полностью пропащие, но иногда случаются и трагедии. Недавно я, к несчастью, потерял своего хорошего друга. Это был яркий человек с невероятной харизмой, чувством юмора и темпераментом. Но, как оказалось, у него не было внутренних тормозов, а внешние стопоры уже давно не работали. И в один момент смесь самых различных химических препаратов вызвала тяжелые обострения, несовместимые с жизнью. Хотя при этом у меня есть куча знакомых, которые курят многие годы (некоторые лет по 10-15, а то и все 20), но при этом остаются вполне адекватными умными людьми. Просто никогда не знаешь, как наркотики подействуют именно на тебя, и сможешь ли ты регулировать их действие».

Любопытно, что люди, употребляющие наркотики каннабисной группы, в голос уверяют, что от марихуаны не бывает зависимости и пагубных последствий, и что дозы можно легко контролировать. Хотя, уверены психологи, как только человек начинает так говорить, значит, он уже становится зависимым, наркоманом.

Химические наркотики — пристрастие подрастающего поколения

О том, что наркотики каннабисной группы чрезвычайно распространены в Иркутске, красноречиво говорит статистика ФСКН по Иркутской области. Всего за 2013 год (с января по май) было конфисковано более 510 кг всех наркотических средств, среди которых большая часть растительного происхождения; зарегистрировано 693 преступления, связанных с незаконным оборотом всех видов наркотиков. В мае этого года наркополицейскими было изъято из незаконного оборота 40,9 кг наркотических средств, среди них 33,6 кг — марихуана, гашиш, гашишное масло.

Начало летнего периода было для сотрудников ФСКН весьма урожайным. Своеобразный рекорд (самая крупная партия за последние годы) побили двое иркутян, на даче которых было обнаружено 87(!) кг марихуаны, 1,4 кг гашиша и 300 граммов гашишного масла. Для задержанных мужчин 50 лет, знакомых друг с другом с детства, торговля наркотиками стала практически семейным делом — один из подельников подключил к сбыту веществ всю свою семью (жену и даже детей 18 и 14 лет). Еще один резонансный случай — задержание инструктора одной из иркутских автошкол, занимающегося культивированием конопли. Было выявлено, что он употребляет наркотики не только каннабисной, но и опийной группы. Вполне вероятно, что полинаркоман проводил занятия по вождению в состоянии наркотического опьянения.

Еще одну существенную угрозу для общества представляют курительные смеси или спайсы. Если реклама наркотиков каннабисной группы является завуалированной, слухи об этом передаются от знакомых к знакомым, то объявления о торговле спайсами можно увидеть прямо в местах массового скопления. В подземных переходах, на стенах зданий то и дело возникают надписи «spice» или «mix» с указанными рядом номерами телефонов.

«Правда, при проведении проверок выясняется, что около 50% таких объявлений не относятся к реализации курительных смесей — за этой рекламой скрываются мошенники. При звонке на номер у потенциального покупателя снимается приличная сумма денег. Естественно, в правоохранительные органы такой пострадавший никогда не обратится. Кстати, сам сбыт спайсов происходит без прямого контакта покупателя и продавца. Деньги перечисляются через электронный кошелек, а сами наркотики прячутся в заранее оговоренном тайнике на улице города», — рассказал заместитель начальника УФСН России по Иркутской области Максим Зиновьев.

Только за последний месяц в Иркутске выявлено 30 фактов размещения телефонных номеров о продаже спайсов и 19 адресов, которые были к ним привязаны. Как правило, к одному адресу привязывают несколько телефонов. Больше всего объявлений о продаже наркотика было обнаружено в мае в Правобережном (8 фактов) и Свердловском (10 фактов) районах областного центра.

Борьба со спайсом, который в России получил распространение в 2008 году и до 2010-го года находился в свободном доступе, осложняется тем, что состав курительных смесей постоянно трансформируется. Сбытчики пользуются тем, что существует перечень запрещенных наркотических веществ и создают новые соединения, о которых еще нигде нет упоминаний. А значит, фактически такую смесь не запрещается употреблять и можно реализовать. «В связи с этим УФСН обратился с законодательной инициативой о наделении директора федерального ведомства полномочиями наложить мораторий на обращение новых химических формул —

запрет их оборота сроком до года — пока проводятся бюрократические процедуры. Исследованием таких смесей занимаются в том числе и ученые. Эта инициатива поддержана. Надеемся, что в ближайшее время она будет реализована», — отметил Максим Зиновьев.

Между тем, как предупреждают медики, эта опасная химическая «игра» очень пагубно воздействует на психику и организм человека — влияние спайса в пять раз превышает действие каннабисных наркотиков. По словам психиатра-нарколога Иркутского областного психоневрологического диспансера Аллы Попельнюк, впервые обращение в медучреждение по поводу курения спайсов было зарегистрировано в прошлом году: в диспансер обратился подросток со своими родителями. В этом году за помощью обращаются с периодичностью два-три раза в месяц.

«Спайсы вызывают раздражение слизистой оболочки полости рта, что провоцирует возникновение острых ларингитов и бронхитов, переходящих в хронические заболевания. Кроме того, курительные смеси поражают центральную нервную систему: наблюдаются беспричинный смех или плач, неадекватное поведение. Происходят различные расстройства восприятия — бывали даже случаи, когда подростки выходили с восьмого этажа в окно «погулять» либо прыгали со стула в так называемую «воду». Помимо этого при систематическом употреблении спайсов происходит токсическое поражение головного мозга, снижается умственная деятельность, работоспособность, ухудшается память. Наблюдается тошнота, рвота, возникают судороги», — рассказала Алла Попельнюк.

Страшно представить, какие последствия могут оказывать химические наркотики на людей, особенно подростков. Но наркотические вещества растительного происхождения, по словам экспертов, влияют на человеческий организм не чуть не меньше. Нарушение мышления и памяти, ухудшение иммунитета, депрессия, апатия, эффект «замороженных» чувств (когда человек не может радоваться и получать удовольствие без наркотического допинга) — неполный список последствий употребления каннабисных наркотиков.

Наркополицейские и психиатры — участники большой «зарницы»

На вопрос, почему одни люди сдаются перед соблазном попробовать наркотики, а у других срабатывает твердый барьер, ответить достаточно сложно, этой злободневной теме посвящены сотни книг, научных работ и публикаций. «Причины — плохие родственные связи, никудышные социальные отношения, неустойчивое материальное положение. Ведь зачем добиваться какого-то статуса, положения, если достаточно просто выкурить косячок и сразу на время становится легче? — высказывается тренер боевых искусств, практикующий психологию и психосоматику, Ян Синкевич. — В России есть еще одна характерная особенность — противостояние между так называемым быдлом и интеллигенцией. Пока первые плюются в подъездах, лузгают во дворе семечки и «полируют» желудки пивом с водкой, вторые плюются цитатами, лузгают суши и курят травку (да, марихуана — в первую очередь гроза умной начитанной молодежи). И каждая «каста» считает себя круче другой, хотя оба сообщества просто уходят от своих собственных проблем, социальной неустроенности. А психиатры, наркологи, сотрудники ФСКН, МВД в этой общей картине — словно участники большой социальной игры, к примеру, мафии или зарницы. И среди всех этих собравшихся «чудаков» выигрывает только тот, кто не играет в эти опасные бесполезные игры».

Определенную, но не ключевую роль в складывании отношения к наркотикам играет компания. Да, иногда человеку, особенно подростку, сложно устоять перед искушением покурить или что-то подложить под язык, если употребляют все его друзья, но с другой стороны, как раз в этих ситуациях и проверяется твердость и внутренняя сила человека. «Когда я отказался от наркотических допингов, у меня прилично поменялся круг общения. Сразу отсеялись те люди, с которыми меня связывала только трава. При этом я до сих пор поддерживаю хорошие отношения с теми, кто мне интересен как личность, даже несмотря на то что они курят. Кстати, такие приятели хоть и удивились, но восприняли мое решение вполне адекватно. А для меня было поразительно то, что многие мои сверстники (Артему сейчас 30 лет — ВФ), с кем я раньше вместе курил марихуану, также бросили это дело и перешли на здоровый образ жизни».

При этом, как утверждают психологи, для того чтобы стать наркоманом, вовсе необязательно курить травку или колоть героин — в обществе и без этого немало социально приемлемых наркотиков: алкоголь, сигареты, секс, сладкое, интернет и социальные сети, навязчивые идеи, фанатичное отношение к чему-либо, даже притяжение определенных ситуаций (например, когда человек играет роль жертвы). «Практически у всех людей в какой-то момент жизни возникает внутренняя пустота, дырка, которую нужно чем-то заполнить. Так уж сложилось, что мы живем в обществе потребления, и у нас время от времени появляется ощущение нехватки чего-то. В такой момент важно притянуться к чему-то безопасному, — считает Артем. — Это может быть все что угодно: спорт, йога, музыка, hand-made, изучение иностранных языков. Я для себя открыл

прелесть путешествий без турфирм и бронирования отелей. Просто выбрать город или даже страну и поехать на месяц-другой, взяв с собой все накопленные деньги. Атмосфера максимальных сложностей позволяет выйти из зоны привычного комфорта и совсем по-другому посмотреть на реальность. И главное, понять, что в мире возможно абсолютно все, а все проблемы возникают только в собственной голове».

Альбина Семенова

Автор: Артур Скальский © Коммерсантъ-Иркутск ЗДОРОВЬЕ, ИРКУТСК 👁 6065 24.06.2013, 15:28 📌 696
URL: <https://babr24.com/?ADE=116051> Bytes: 13243 / 13073 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)